

18歲華裔生獲英特爾科獎冠軍

王瀚頡研究廢水細菌發電 贏得7.5萬美元獎金

【明報專訊】溫哥華18歲華裔學生王瀚頡，憑藉其研究的細菌發電項目，榮獲英特爾國際科技工程大獎賽（Intel International Science and Engineering Fair，簡稱Intel ISEF）冠軍，獲得7.5萬美元獎金。這是連續第二年由溫哥華的華裔學生獲此殊榮。

王瀚頡是溫哥華David Thompson中學12年級的學生。他3歲時隨父母由中國大陸移民至加拿大，9年級時即表現出對生化科學的興趣，並開始嘗試利用廚餘及廢水進行細菌發電的試驗。

王瀚頡早前曾接受本報專訪時說，該項目的研究成果具有極大的實用價值。加拿大每年要花費總能源的3%至5%來處理廢水，若這一項目投入實踐，既可省下處理廢水的能源，又可產生新能源，可謂一舉兩得。

加拿大的學生今年在大獎賽中表現優異，總共贏得14個獎項和10.67萬美元獎金。

王瀚頡除獲得以英特爾共同創始人命名的Gordon E. Moore獎金7.5萬美元外，還獲得中國科技協會（China Association for Science and Technology）的獎金1,200美元、「最佳類別獎」（Best of Category Award）微生物類5千美元及



王瀚頡是溫市連續第二個獲此大獎的華裔中學生。（王瀚頡提供）

微生物類一等獎3千美元獎金。他表示，目前還沒有計劃如何支配這些獎金。

英特爾加拿大（Intel Canada）市場經理Nancy Demerling表示，比賽成績顯示加拿大人可在全球範圍內具有競爭力。英特爾相信年輕人未來



王瀚頡（中）獲得以英特爾共同創始人命名的Gordon E. Moore獎金7.5萬美元。（ISEF官網圖片）

創新的關鍵。在科學、技術、工程、數學等教育的基礎上，結合批判思維、合作等技能，就能產生令人驚嘆的項目，猶如這些學生們做的一樣。

英特爾國際科技工程大獎賽是世界上規模最大的中學生科學競賽，2016年共有來自77個國家

和地區的1,700名中學生參加，共同角逐400萬美元獎金。在2015年的大獎賽中，就讀於溫市St. George's School的17歲學生Raymond Wang，憑藉其設計的飛機客艙換氣系統榮獲工程類比賽第一名及7.5萬美元獎金。



微信發起籌款助阿省災民 長江商學院校友會捐款68700元

◀長江商學院北美校友會成員代表向加拿大紅十字會捐贈68,700元善款。（左二王白進，左七羅志蘭，左八貝茨）（王學文攝）

【明報專訊】中國長江商學院北美校友會昨日將籌得的近7萬元善款捐贈給加拿大紅十字會，為阿省森林大火災民獻出一份愛心。

長江商學院北美校友會會長羅志蘭表示，該校友會在大溫共有100多名同學，聽說阿省火災之後，大家都非常關心，並利用微信發起倡議，短短三天時間就籌到數萬元善款，截至昨日善款總額達到68,700元。未來校友會還將繼續關注災區動態，或會派出義工前往災區協助賑災工作。

派發了5千萬元賑災款，社會各界的捐款對災民幫助很大。

本那比市議員王白進指出，自阿省火災發生以來，包括華裔在內的各族裔加拿大人都團結起來，積極為災民捐款捐物。長江商學院校友會的成員多數是來自中國的成功企業家，他們的這一善舉將對改變主流社會對華裔富裕階層的偏見產生積極作用，充分體現重大災難面前，華裔團結一致、回饋社會的責任心和愛心。

移民還不足一年的施女士昨日亦帶8歲的女兒一起參與捐款活動。她表示，女兒一直積極參與公益活動，聽說阿省發生火災後，便主動拿出自己的零花錢60元捐贈給紅十字會。為了鼓勵女兒的善舉，施女士以女兒的名義補足500元，自己與丈夫亦捐出500元，希望在幫助災民的同時，增加孩子對社區的責任感。

紅十字會派發5千萬賑災

加拿大紅十字會代表貝茨（Christan Bates）對該校友會成員的慷慨解囊表示感謝。他說，紅十字會剛剛向阿省災民

◀施女士帶著8歲女兒一起參與捐款活動。（王學文攝）



教育儲蓄津貼代辦新增豐業銀行

【明報專訊】卑詩教育廳長貝尼爾（Mike Bernier）昨日公布，省府給予的1200元培訓及教育儲蓄津貼（BC Training and Education Savings Grant）新增代辦申請的金融機構，省府今年稍後會接受育有在2006年出生孩子的父母申請。

貝尼爾昨日宣布民衆現也可透過豐業銀行（Scotiabank）126間卑詩分行開設註冊教育儲蓄計劃（RESP）戶口後申請。他稱，教育儲蓄津貼已推出10個月，有逾1.4萬名年輕省民收到這筆將來可使用的津貼，總額達1760萬元，「我的希望是省內每一合資格的兒童都申請和得到它作為他們專上教育和技術培訓的好開始。」

省府指，若每個月投資50元，加上上述省府的1200元津貼，假設每年有3.5%增長推算，在13年後便會有1.2萬元。

省府公布上述津貼計劃之初，發放對象為2007年或之後出生的兒童，並必須是本省居民；但政府2016預算案，預算額外投資3900萬元擴大合資格領取至2006年出生的兒童，料另外有4萬名兒童受惠，而預計他們的家長可在今年年底前起申請。

教育廳資料顯示，申請日期設有限期，為孩子滿6歲後至滿9歲之前；而為2006年出生的孩子申請的限期是2019年8月14日；2007年、2008年和在2009年1月1日至8月15日滿6歲的孩子，申請截止日期為2018年8月14日。



教育廳長貝尼爾（後排中）公布新增的金融機構。（卑詩政府提供）

CITY OF VANCOUVER 溫哥華市

草坪灑水限制規則

一幅健康的草坪每周連雨水僅需約1英吋的灑水量。由於夏天戶外用水大增，我們使用經處理的食水量比平時差不多上升一倍。請瀏覽：vancouver.ca/waterwise 網頁，了解在家中及花園節省用水的方法。

草坪灑水限制將在5月15日開始生效。

住宅區：
雙數門牌：星期一、星期三、星期六早上4時-早上9時
單數門牌：星期二、星期四、星期日早上4時-早上9時

非住宅區：
雙數門牌：星期一、星期三：凌晨1時-早上6時，星期五早上4時-早上9時
單數門牌：星期二、星期四：凌晨1時-早上6時，星期五早上4時-早上9時

若您在規定日期和時間以外為草坪灑水，可能會被罰款\$250

如需了解更多詳情，請瀏覽：vancouver.ca/waterwise 或致電：3-1-1

瀏覽網頁：vancouver.ca 電話：3-1-1 TTY: 7-1-1

辛苦的母親值得享受高登最新孝親椅!

送禮送到心坎裡，就送高登按摩椅! 免稅，包送，保用5年

超級功能，超低價格! 歡迎試用，保用5年

揉肩帶 \$88 878-3E	彩色LED燈 3D立體滾輪 揉背機 \$199 838A-1	眼睛按摩機 \$139 FJ-218	加熱泡腳機 \$88 YN-800
氣血循環機 \$399	揉背墊 \$169 803A-2	金龜型揉腳機 \$168 YN-866	震動按摩器 \$68 878-ID
搖擺機 \$119 HM08E	腳底按摩機 \$149	有腳底滾輪 揉腳機 \$399 YN-8811	好神枕 \$39.99 YN-8W
按摩枕 \$68 YN-8W	呼拉椅 \$268	電動麻將桌 \$1599 TC-3C	

正面圖 YN-123

- 腳底按摩滾輪
- 零重力+半倒立
- 背部+小腿加熱
- L型軌道按到臀部和大腿

台灣經營 Since 1999 Youneed Enterprises Ltd
高登健康生活館
天天營業：11:00am-6:30pm 手機：778-895-8116

新 總店 130-4231 Hazelbridge Way, 中環廣場一樓(百家店, 時代坊中間, 麗都茶餐廳旁) Tel: 604-233-1896
列治文 Lansdowne 商場 #830-5300 No.3 Rd. (九記餐館的正門進入左邊) Tel: 604-276-1889
本拿比麗晶廣場 #2827-4500 Kingsway, (二樓匯豐銀行隔鄰) Tel: 604-433-0398
高貴林 #211-403 North Road, Insaad 餐廳對面 (夾 Hwy #7 的東北角廣場內)
卡加利經銷：威信，東北區太古廣場(大統華內) 403-781-7171
美國 LA 羅蘭崗 6269655869，爾灣 9496543936，亞凯迪亞 7148120337
youneedmassagechair.com

溫哥華市中心 YALETOWN 耶魯鎮有景物業

#1201-193 AQUARIUS MEWS \$1,298,000

本週六，週日 2-4 時開放

最受推崇保安良好的 Marinaside 度假村
2 睡房，2 浴室和書房
完美無暇的 1,024 平方英尺 角落單位

Rod Booth 604-290-6343

ROYAL PACIFIC REALTY